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 13 جرم نيمكره توپر ـ z a x y  2 2 a با چگالي M(x,y,z) در هر نقطه 2 x y z  2 2 a چند برابر 22    است؟4

1(3
4  2 (5

6  3 (4
3  4 (3

2  

 14 كمترين مقدار تابع ـz x y 2 x با شرط 28 y     كدام است؟1

1 (3
9  2 (5

6  3 (4
3  4 (3

2  

 15 جواب كلي معادله ـ( ix) ( ix)   8 81    به كدام صورت است؟1

1 (ktan 
8  2 (kcot 

8  3 (ktan 
4  4 (kcot 

4  

  فيزيك الكتريسيته و مغناطيس 

 16 نرژي خازن چند ژول است؟در شكل زير، اـ  
1(  62 1   
2(  64 1  
3(  54 1  
4(  58 1  
 17 اگر. شكل زير قسمتي از يك مدار الكتريكي استـ:a bV V V  c باشد،1 bV Vبرابر با چند ولت است؟   

1( 6  
2( 7  
3( 13  
4( 15  
 18  كنـيم،   ي بين دو صفحه را دو برابـر مـي          كنيم و بدون اتصال صفحات، فاصله       خازن را از منبع برق جدا مي      . الكتريك خازن مسطحي هوا است      ديـ

  )پبه ترتيب از راست به چ(شوند؟  اختلاف پتانسيل و انرژي خازن هر كدام چند برابر مي

1( 1
1 و2

4  2( 1
1 و2

1 و2 )3  2
  2 و 2 )4  4

 19  هاي  اي، با اندازه     بار الكتريكي نقطه   3ـq c 1 2،q c 2 q و 3 c  3 الاضـلاع منتقـل       راس يك مثلث متـساوي     3هاي خيلي دور، به        از فاصله  4

شوند اگر طول هر ضلع اين مثلث يك متر باشد، انرژي پتانسيل الكتريكي اين مجموعه چند ژول است؟  مي


 Nm
(K )

C
  



29
2

1 9 14   

1( 126-  2( 6/12-  3( 8/1  4( 18  
 20  ي   متر در صفحه   2سيمي به طول    ـxoy        گذرد و ميدان مغناطيسي يكنواختي به شدت         آمپري مي  4 قرار دارد و از آن جريان /  تسلا در جهـت     5
 درجه بسازد، نيروي الكترومغناطيسي     6 درجه و  3هاي   به ترتيب زاويه   y و xاگر جهت جريان الكتريكي سيم با جهت محورهاي       .  برقرار است  xمحور

  وارد بر سيم برحسب نيوتن كدام است؟
1( k2 3


  2( k2


  3( k2


  4( k2 3


  

 21  در يك مدار متوالي   ـx،I3 و L H 4         است و دو سر مجموعه به منبع برق ثابت V V 8   بعد از گذشـت زمـان نـسبتاً      .  بسته شده است
  شود؟ طولاني، انرژي ذخيره شده در القاگر چند ژول مي

1( /   43 2 1  2( /  46 4 1  3( 8  4( 16   

 22  2اگر شدت جريان متوسط عبوري از يـك سـيم     ـ كنـد؟   ن از مقطـع ايـن سـيم عبـور مـي     آمپـر باشـد، در هـر ثانيـه چنـد الكتـرو        ميلـي
(e / C)  191 6 1  

1( /  121 6 1  2( /  131 25 1  3( /  171 25 1  4( /  181 6 1  

A

B

13

10 2

5

r 1

36 v

 
 

4 F

2
4

3

81A

5

a

b

WWW.GhadamYar.com

http://WWW.GhadamYar.com


  برق قدرت ـ90سوالات آزمون سراسري   3 

A
R

6
2

r

4 v


 


1

r

6 v


 


N S




 23 در شكل زير، در كدام حالت، جريان الكتريكي كه از مقاومتـRگذرد از  ميNبه سمت Mاست؟   
  

  kي قطع كليد  لحظه)1
  R موقع كاهش مقاومت)2
   به سمت چپBپيچ  در ضمن حركت سيم)3
   به سمت راستAپيچ  حركت سيم در ضمن)4

 

 24 رو، از سيم بلندي جريان در شكل روبهـIكند و در كنار سيم، قابي به ضلع  عبور ميa؟شار مغناطيسي عبوري از قاب كدام است.  قرار دارد  

1( I
a


2
  2( Ia



2

2
  

3( Ia Ln


22
  4( Ia Ln



2
22

  

 25  با توجه به شكل زير، اگر در يك نقطه، روي موج الكترومغناطيسي، ميدان الكتريكي در جهت               ـk
     و ميدان مغناطيسي در جهت j


 باشد، جهـت    

  انتشار موج در كدام جهت است؟
1( i


   

2( j


  
3( (k j) 

 
  

4( k j
 

  
 26  2اي داراي  پيچهـ  آن در حلقه است و شار مغناطيسي ازSIبه صورت sin t  31 3  ي القايي در پيچـه   ي نيروي محركه بيشينه.  است

  چند ولت است؟
1( 15 2  2( 3   3( 3 2  4( 6   

 27 در شكل زير، اگر آمپرسنجـ/ A1 ،را نشان دهد Rچند اهم است؟   
1( 2  
2( 4   
3( 5   
4( 1   
 28  خازني به ظرفيت  ـC     با القاگري به ضريب خودالقايي ،L  و مقاومت R         انـد و دو سـر مجموعـه بـه منبـع بـرق                 به طـور متـوالي بـسته شـده

mV V sin( t) مقداراگر ظرفيت خازن قابل تغيير باشد، به ازاي كدام .  بسته شده استCگيرد؟ ، مدار در حالت تشديد قرار مي  

1( C L 2  2( C
L


2
1  3( C 

2
1  4( C

L



2

  

 29 رباي ب به ترتيب از راست به چپ، چه نيروهايي برقرار است؟در شكل زير بين دو آهنرباي الكتريكي الف و همچنين بين دو آهنـ  
   جاذبه ـ جاذبه)1
   جاذبه ـ دافعه)2
   دافعه ـ جاذبه)3
   دافعه ـ دافعه)4
 30 در شكل زير، جهت نيروي الكترومغناطيسي وارد بر آن قسمت از سيم كه داخل آهنربا قرار دارد، به كدام سمت است؟ـ  

1(   
2(   
3(   
4(   

k

R

R
N M

BA

a

a

a

I

k


j


i


       
)ب( )الف(  
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I

V





1A

2 v

1 D

ci (t)

1F
1si (t) 2cos(t 60 )u(t)  

c2i (t) 1H LV (t)





  مدارهاي الكتريكي 

 31 ولتاژـV(t)اي چگونه است؟  داده شده در شكل مقابل بر حسب توابع پله نشان  
1 (V(t) U( t ) U(t ) U(t )       1 3 1 3 1  
2 (V(t) U( t ) U(t ) U(t )       1 3 1 3 1  
3 (V(t) U( t ) U(t ) U(t )       1 3 1 3 1   
4 (V(t) U( t ) U(t ) U(t )       1 3 1 3 1   
 32آل باشد ـ در مدار شكل مقابل در صورتي كه ديود ايده.  

   چگونه است؟I بر حسب جريانVمشخصه ولتاژ
  
  
  
  
  
   

  
)1(  )2(  )3(  )4(  

 33ـ  در مدار شكل مقابلLdi ( )

dt

 باشند كليه شرايط اوليه مدار صفر مي( چقدر است؟(.  

1 (2
3  2 (1  

3 (5
3  4 (5  

 34 در مدار شكل مقابل پارامترهاي هايبريدـHدو قطبي چگونه است؟   

1 (H
 

  
 

2 2
2 1  2 (H

 
   

2 2
2 1  

3 (H
 

   

2 2
2 1  4 (H

 
   

1 2
2 2  

 35 در مدار شكل مقابل كليدـkدر t  يانشود تغييرات جر  بسته ميi(t)چگونه است؟   

1 (t( e )U(t) 25 1
2 2  2 (

t

( e )U(t)


 25 9
2 2   

3 (t( e )U(t) 25 9
2 2  4 (

t

( e )U(t)


 25 1
2 2  

 36  مدار شكل مقابل كه در حالت دائمي است، منبع جريان به صورت           ـsi (t) cos(t )U(t) 2 6  تغييرات ولتاژ دو سر سـلف چگونـه        . باشد   مي
  است؟

1 (cos(t )U(t)
2 152

  

2 (cos(t )U(t)
2 152

  

3 (cos(t )U(t)2 2 15  
4 (cos(t )U(t)2 2 15  

0

2

1

1 1
I

V

0

2

1 1 I

V

0

1

1
I

V

3 H

Li

4F

3F

2F1F

5u(t)

2 :1
2I

2V





21I

1V





 
1

1cV





1F

1

t 0

5 v

cV (0 ) 2 v  

i(t)

K

01 1

3
V(t)

t

0

1

1
I

V

2
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A B

5

10 H5

0.1F

20sin(t 90 ) 

 37 در مدار شكل مقابل جريان سينوسي اتصال كوتاه دو سرـAو B) جريان نورتنNi (t) (چگونه است؟  
  

1 (Ni (t) sin(t ) 12 9   
2 (Ni (t) sin(t ) 12 9   
3 (Ni (t) sin(t ) 2 9    
4 (  
 38  كننده مثلثي   مصرفـI    از طريق خطوط انتقال1       به مولد سه فاز با توالي مثبت abc  جريان خط . باشد   متصل ميaAI       مطـابق شـكل چگونـه 
است؟ J

an(V e ) 12  

1 (J
aAI e 3712


  

2 (J
aAI e 5312


  

3 (J
aAI e 3724


  

4 (J
aAI e 5324


  

 39 معادل نورتن مدار شكل مقابل از دو سرـAو Bچگونه است؟   
1(NI / A  5وNR    2(NI / A  5وNR    

3(NI / A  5وNR    4(NI / A  5وNR    

 40 كند؟ در شكل مقابل منبع وابسته ولتاژ چند درصد توان مصرفي مدار را تأمين ميـ  
1 (  
2 (43  
3 (57  
4 (76  
 41 در مدار شكل مقابل ولتاژ دو نقطه بازـAوBچگونه است؟   

1(V (t) sin(t ) 2
2 32

  

2 (V (t) sin(t ) 2
2 32

  

3 (V (t) sin(t ) 2 2 3   
4 (V (t) sin(t ) 2 2 3   
 42 در مدار شكل مقابل اگر ولتاژ اوليه خازن و جريان اوليه سلف برابر صفر باشد شكل تغييرات جريانـi (t)چگونه است؟   

  

1(
t

ti (t) (e e )U(t)
  2  2(

t
ti (t) (e e )U(t)

  2  

3(t ti (t) (e e )U(t)   2
  4(t ti (t) (e e )U(t)  2

  

 43 مقدار مؤثر جريانـLZدر صورتي كه تغييرات جريان i(t)پريوديك نمايي 
t

ke

چند آمپر است؟.  به صورت شكل موج مقابل باشد  

1 (3/2  2 (3  

3 (5  4 (7/5  

A

C

B LZ

LZ

LZ
1

1

1

ccI

bBI

aAI
a

b

c

A

B

2012I

201I

E 10 v

3 A
6

xI

4

x7.6I

1

2 H1H
A

B

2V (t)





1i (t)
1H

1V (t)

1V (t) 2 sin(t 30 )  

1

0i (t)

2 H1F

si (t)2

2t
si (t) e u(t)

0

i(t)

t
2 4 6

10 T 2sec

1
sec

5



 
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1mF

10

outV




10

inV

2

1H

e(t) 1F cV (t) (1 cos t)u(t)


 



 44 فركانسيدر مدار شكل مقابل پاسخـ 

in

V
| |

V
   چگونه است؟

  
  
  
  
  

)1(  )2(  
  
  
  
  
  

)3(  )4(  
 45 در مدارـLCشكل مقابل در صورتي كه شرايط اوليه مدار صفر باشد ولتاژ منبع e(t)چگونه است؟   

1(e(t) (t)   
2 (e(t) U(t)  
3 (e(t) sin tU(t)  
4 (e(t) cos tU(t)  

  الكترونيك

 46  وقتي كه كليد در حالت    در شكل زير،    ـA اگر كليد در حالت .  ولت است8 است و متوسط ولتاژ دو سر مقاومت بار برابرB قرار گيرد، متوسط ولتاژ 
  ؟شود ميدو سر مقاومت بار چند ولت 

1( 2  
2( 4 2  
3( 4  
4( 2 2  
 47 در شكل زير، با فرض قطع بودن ديود، حداقل ـIبراي اشباع ترانزيستور چند ميكروآمپر است؟   

  CESat i( V v, , V v)     1 2  

1( /2  
2( 2  
3( 1  
4(  2  
  
  
  
  
 48 ي سورس، با  مقاومت خروجي يك دنبال كنندهـr k  3 ،LR k 3 ،mg ms    چند اهم است؟3

1( 3    2( 3     3( 272  4( 333  
 

0


100

10

2

10

o

in

V
| |
V

0


100

5

2

5

o

in

V
| |
V

0


10

o

in

V
| |
V

5

50 0


10

o

in

V
| |
V

50

10

2

C
A

B

R
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I

v
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 49 خارن  ي شكل زير، فركانس قطع پائين مربوط به در تقويت كنندهـECچند راديان بر ثانيه است؟   

E B e E S(C F , R k ,r , R R k ,C ,C )               2 1
1 6 1 13  

1 (5   
2( 4    
3 (2   
4 (1   
  
  
  
 50 منبع ي شكل زير، مقاومت ديده شده از دو سر  در تقويت كنندهـVSكيلواهم است؟ چند   C T(I mA , , V mv)    2 1 25 

1 (/ 56  
2 (/1 24  
3 (/1 12  
4 (/ 64  
  
  
  
  
  
  
 51 در مدار شكل زير، توان تلف شده در ـQ1 چند برابر توان تلف شده در Q2 است؟ ،)BEV / v    .) خيلي زياد است و 7

1 (
/
1

2 2  
2 (2/2  
3 (1/1  

4 (
/
1

1 1  
  
  
  
  
  
 52 در شكل زير، مقدار ولتاژ ـoV چند ولت است؟ )t tV v, V v , k / mA / v   2

1 22 2 1(  
1 (  
2 (5  
3 (3  
4 (5/2  

  
  

sv

sR 1C

ER

EC BR

CR

CCV

2C

LR

v

5 v

2Q

V

1Q

6.8k

500

SV

sR

2R 1.5k

ER 1k BC

LR

1.5k
1R

V

10k

CR

CCV

5.6k

4.7k

3.9k
1k

1Q

2Q

1.2k

1.8v
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5k

10v

10k

1V

2R
1R

oV

 53 ي ولتاژ  ي شكل زير، بهره در تقويت كنندهـo

i

V

V
d( كدام است؟  mr k , g ms  1 4(  

1 (5/16  
2 (5/21  
3 (78/19  
4 (77/17  
  
  
  
 54 ي ولتاژ مدار شكل زير، كدام است؟ ي بهره رابطهـ  

1 (L

e

R
r


1

  

2 (m Lg R2 1  
3 (m Lg R2 1  
4 (m L( )g R 2 11  
  
  
  
  
  
 55  ي يك تقويت كننده       بهرهـ   1 /اش    سازيم كه دقـت بهـره       اي مي   با اعمال فيدبك منفي، تقويت كننده     .  است 1 ي   بهـره .  درصـد باشـد    1
  ي فيدبك كدام است؟ شبكه

1 (/ 9    2 (/ 9   3 (9  4 (/9  
 56 نوع فيدبك مدار زير كدام است؟ـ  

 ACفقط ) 1
 DCفقط ) 2
3 (DC , AC 
  .مدار فاقد فيدبك است) 4

 
  
  
 57 ي تفاضلي  ير بهرهي شكل ز در تقويت كنندهـoV

V V1 2
,e( كدام است؟  r    2 25(  

1 (7/3 
2 (4/7 
3 (6/29 
4 (8/14  
  
  
  

 

iV

50k

CCV

oV

DDV

60k

8k

LR

CCV

oV

2Q

iV

gR
sR

1Q

4k4k

CCV

1k
1V 1Q 2Q

V

5002V

1k

2k

EEV
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SR

LR

2R

SV

1R r

0i 

 62 مدار شكل زير، چه نام دارد؟ـ  
 جذرگير) 1
 گير قدر مطلق) 2
 گير آنتي لگاريتم) 3
  گير لگاريتم) 4

  

  
 63 در شكل زير مقاومت ـR1 و مقاومت ........................  برايR2 باشد مي..... ................... براي.  

 ت ولتاژ ورودي سحذف آف محدود كردن ولتاژ خروجي ـ) 1
   ورودي ـ جبران اثر جريان باياس ورودي DCجلوگيري از انتگرال ) 2
 ت وروديسگيرـ حذف اثر جريان آف تعيين ثابت زماني مدار مشتق) 3
  ت وروديسگيرـ حذف اثر جريان آف تعيين ثابت زماني مدار انتگرال) 4
  

  

 64 گير  اندازهدر شكل زير، جريان عبوري از ـMمحاسبه است؟اي قابل  از چه رابطه   

1 (AV
R

 

2 (AV
R

 

3 (AV
R

2  

4 (AV /
R

2  

  
  

 65 ي هدايتي  در شكل زير، بهرهـm
s

I
g

V
 كدام است؟  

1 (rR
R R r


 

1
1 2

 2 (rR
R R r


 

2
1 2

 

3 (R R
R R r 

1 2
1 2

  4 (rR
R R r 

1
1 2

 

  هاي الكتريكي ماشين

 66  پـيچ ثانويـه ترانـسفورماتور        عـداد دور سـيم    ت. كنـد   در مدار شكل مقابل توسط ترانسفورماتور، حداكثر تـوان را بـه بـار اهمـي منتقـل مـي                   ـ  
  چند است؟

1 (2  
2 (4   
3 (16   
4 (32  
 67 در ترانسفورماتور ـYd5هايي در مسير نول قرار است؟ آن باز است چه جريانپيچ ثانويه   شكل مقابل كه يك سيم  

  سه برابر جريان فازها) 1
  . جريان سيم نول صفر است) 2
  سه برابر جريان هارمونيك سوم) 3
   برابر جريان هارمونيك سوم 5/1) 4

1

1N 80SV 200V 16دور 

1L

2L

3L

N

C

1R

2R

3R
1V

0V




1R
1M

outV

inV 

A

B
AV

C

1D 4D

2D 3D

R

1A

M
 
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 68ـ مدار معادل يك ترانسفورماتور تك فاز مطابق شكل داده شده تنظيم ولتاژ آن چند درصد است؟  
1 (5/2  
2 (5  
3 (8  
4 (1  
 69  ماشين  ـDC   با   1 شماره ،12   ،ولت  15    قطب و ماشين     4 دور و DC   با   2 شماره ،24   ،ولت  15    4                هـاي    قطب با كـلاف    4 دور و 
 2و ماشـين شـماره   .................. بنـدي    سـيم 1هاي هر دو ماشين برابر باشد در اين حالت، ماشين شماره       اند اگر تعداد كلاف     بندي شده    آمپري سيم  5ولت،  
  . دارد.................. بندي  سيم

  حلقوي ـ موجي) 2  موجي ـ حلقوي) 1
  حلقوي مركب ـ حلقوي ساده) 4  حلقوي ساده ـ حلقوي مركب) 3
 70  جريان آرميچر يك موتور     ـDC     شنت در ولتاژ 22  ولت 2       آمپر است اگر تلفات چرخشي Rot(P  كيلووات و مقاومت آرميچـر برابـر        2 آن   (
 / ردش آن  اهم و سرعت گ2 12باشد گشتاور بار چند نيوتن متر است؟  دور در دقيقه ( )  3  

1 (15    2 (18    3 (28    4 (3     
 71  تور  سرعت يك مو  ـDC        شود ولتاژ ورودي برشگر        با تحريك جداگانه توسط يك برشگر كنترل مي12      ولت و مقاومت آرميچر  / ايـن  .  اهـم اسـت    5

  مپر و پيوسته است محدوده دوره كاري برشگر كدام است؟ آ2چرخاند و جريان متوسط مورد نياز موتور   موتور بار را با گشتاور ثابت مي

1 (1
/ الي 12 8  2 (1

1) 3  1 الي 12
1 الي / 6  4 (1

1 الي / 8  

 72  وند  يك موتور كمپ  ـDC       با شنت بلند از شبكه  1    كند اگر اتصال اين موتور را به شنت كوتاه تبـديل كنـيم و جريـان                   آمپر جريان دريافت مي
   تغيير خواهد كرد؟موتور تغيير نكند گشتاور و نيروي محركه موتور چگونه

  .يابد هر دو افزايش مي) 2  .يابد يهر دو كاهش م) 1
  . يابد نيروي محركه افزايش، گشتاور كاهش مي) 4  .يابد نيروي محركه كاهش، گشتاور افزايش مي) 3
 73 شود؟ هاي آرميچر در وضعيت كموتاسيون توسط كدام قسمت ماشين تضعيف مي هاي جريان مستقيم اثر خودالقايي كلاف در ماشينـ  

  ها  كمكي و كفشك قطب قطب) 4  پيچ جبرانگر سيم) 3  ها فشك قطبك) 2  قطب كمكي) 1
 74             ماشـين در   . ـ منحني گشتاور لغزش يك ماشين آسنكرون در شكل داده شـده اسـت

  .دارد ...............  خاصيتC، و در ناحيه ............. خاصيت Bناحيه 
  ژنراتوري ـ ترمزي ) 1
  ژنراتوري ـ موتوري ) 2
  نراتوري موتوري ـ ژ) 3
  موتوري ـ ترمزي ) 4

 75  يك موتور القايي سه فاز  ـ1125 وات با مجموع تلفات تهويه و اصطكاك 75 قطب، مفروض است اين موتور در فركـانس  4 وات و 5  هرتـز 
141 تلفات رتور آن چند وات است؟. چرخد در دقيقه مي دور  

1 (388  2 (5     3 (6     4 (766  

 76ـ در سيستم كنترل موتور آسنكرون نشان داده در شكل كدام گزينه صحيح است؟  
  سيستم كنترل سرعت با استفاده از جريان رتور) 1
  ل سرعت با استفاده از كنترل فركانس سيستم كنتر) 2
  سيستم كنترل سرعت با استفاده از اينورتور ولتاژ ) 3
  سيستم كنترل سرعت با استفاده از اينورتور جريان ) 4

 

I 4A
1eqR 3  1eqX 4 

2U 240 J320V  

2
1

0 1

T

S

A B C

dI LI







IM
  يكسو ساز

ac-dc 

مدار آتش

  كنترل كننده 
 سرعت

dI

dI




n

n

1f

2f

nf






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 77هاي القايي سه فاز جهت گردش هارمونيك زماني سوم و هفتم با جهت هارمونيك زماني اصلي چگونه است؟ ـ در ماشين  
  . ك سوم و هارمونيك هفتم مخالف جهت هارمونيك اصلي استهارموني) 1
  .  هارمونيك سوم وجود ندارد ولي هارمونيك هفتم مخالف جهت هارمونيك اصلي است) 2
  .  هارمونيك سوم وجود ندارد ولي هارمونيك هفتم مشابه جهت هارمونيك اصلي است) 3
  .   هفتم مشابه جهت هارمونيك اصلي استهارمونيك سوم مخالف جهت هارمونيك اصلي ولي هارمونيك) 4
 78 موتور خط القايي سرعت يك ـ(LIM) با گام قطب 5متر، فركانس تغذيه   سانتي5 چند كيلومتر بر ساعت است؟%25 هرتز و لغزش ،  

1 (12  2 (135   3 (16    4 (18   
 79  يك ماشين سنكرون سه فاز چهار قطبي،        ـ5   ،هرتزي  4   ،ولتي kVA8  اهمي توان نامي خود را به شبكه         5 با راكتانس سنكرون     3 4 

ولتي با ضريب توان  / )دهد، زاويه گشتاور   پس فاز تحويل مي8 )اين ماشين تقريباً چند درجه است؟   
1 (15  2 (25   3 (32  4 (4   
 80  اندازي به ترتيب      از به هنگام راه   مقاومت اهمي و القايي هر فاز رتور يك موتور سه ف          ـ / اگر ولتاژ القايي هر فاز رتـور در حالـت          .  اهم است  8 و   4
  چند وات است؟ % 5 ولت باشد تلفات حرارتي رتور در لغزش 8اندازي  راه

1 (5/1  2 (2  3 (3    4 (6   
 81 5يك استاتور دو قطبي سه فاز با گام كلاف ـ

   مفروض است، ضريب گام هارمونيك پنجم اين ماشين كدام است؟6
1 (/26  2 (/ 6  3 (/ 7   4 (/ 8  
 82 شين ترين هارمونيك استاتور ما پر دردسترين و مزاحمـAC است؟ شيار كدام24 قطب و 8 با   

   13 و 11) 4   11 و 9) 3  7 و 5) 2  5 و 3)  1
 83  يك موتور القايي با دور سنكرون       ـ 15     اندازي به ترتيب      هاي اهمي و القايي رتور به هنگام راه         اگر مقاومت . ست دور در دقيقه مفروض ا /  و  2
 /   شود؟  اهم باشد بيشترين گشتاور موتور در چه سرعتي تامين مي8

1 (1425  2 (141  3 (1125   4 (11   
 84  قطب، در فركانس     6يك موتور سه فاز     ـ 5      هرتز شبكه داراي لغزش S / 1 كند و وضعيت  باشد، رتور آن با چند دور در دقيقه گردش مي   مي 5

  كاري آن كدام است؟
1 (5  5) 2  ـ ترمزي  1) 3  ـ مولدي  15) 4  باري ـ در بي  ـ مولدي  
85  تلفات ژولي رتور يك موتور سه فاز در فركانس          ـ5     هرتز يك شبكه  4   ولتي 12   هرتـز اسـت، تـوان       5انس جريان رتـور آن       وات و فرك 

  الكترومغناطيسي آن چند كيلووات است؟
1 (24  2 (2  3 (12  4 (15  

  

  پيچي مدارهاي فرمان و سيم

 86 بر روي پلاكت يك الكترو موتور سه فاز عبارت ـ  / / 68    اين موتور كدام گزينه زير صحيح است؟ نوشته شده ا ست در شبكه ايران براي4
  .تواند هم ستاره هم مثلث كار كندموتور مي) 1
  .شود و در نهايت بايد به صورت ستاره كار كنداندازي ميموتور به صورت مثلث راه) 2
  .شود و در نهايت بايد به صورت مثلث كار كنداندازي ميموتور به صورت ستاره مثلث راه) 3
  .در شبكه ايران قابل استفاده نيستاين موتور ) 4
 87 در روي پلاك موتورهاي الكتريكي حروفي از ـS1 تا S8گذارد؟اين حرف چه اطلاعاتي در اختيار كاربر مي. شوند نوشته مي  

   كارمدت زمان) 4  اندازيجريان راه) 3  زاويه نصب) 2  نوع حفاظت) 1
 88 از علائم            و ـCONT C AMB.4شود؟ در موتورهاي الكتريكي چه اطلاعاتي حاصل مي  

  گراد درجه سانتي4استفاده از پريز محافظ در دماي محيط ) 1
  گراد درجه سانتي4حداكثر دماي بدنه ماشين در محيط بسته ) 2
  گراد درجه سانتي4مقاوم در مقابل اتصال كوتاه مشروط با محيط ) 3
  گراد درجه سانتي4مقام در مقابل اتصال كوتاه غيرمشروط با دماي محيط ي) 4
 89  يك موتور سه فاز     ـ4 ر، با ولتاي خطي      آمي38      ولت و ضريب توان  /  را  2%اگر افت ولتاژ    .  متري تابلوي اصلي نصب شده است      44، در   84

mm.در كابل انتقال انرژي فراهم كنيم به چه كابلي احتياج داريم؟ 
( )

m


 

21
56  

1 (/4 2 5  2 (4 4  3 (4 6  4 (4 1  
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 90  ـ                      نوع كنتاكتور براي راه    ـ  دام اندازي موتور آسنكرون رتور سيم پيچي شده با تعداد دفعات قطع و وصل زياد در فواصل زماني اندك و مدار ترمز ك
  ؟است

1 (AC2  2 (AC2  3 (AC3  4 (AC4  
 91 كاربرد وسايل ـ A و Bدر مدار فرمان كدام است؟   

1(A تايمر و Bمحدود كننده ارتفاع مايعات .  
2 (A محدود كننده مكان و Bمحدود كننده ارتفاع مايعات .  
3 (B تايمر و Aه ارتفاع مايعات محدود كنند.  
4 (B محدود كننده مكان و Aمحدود كننده ارتفاع مايعات .  
 92 شكل مقابل قسمتي از نقشه مونتاژيك تابلوي صنعتي است كدام گزينه زير صحيح است؟ـ  

  . جان است يك وسيله حفاظتF2وسيله ) 1
  . ارتباط دارد7 و 3 به دو مسير 14ترمينا ) 2
  . قرار دارد4متال در مسير شماره فرمان رله بي) 3
  .شوند وصل مي3 و 2 و 1هاي مصرف كننده به ترمينال) 4
  
 93 ريز در شكل مقابل نشان داده شده است در اين مدارهاي قابل برنامه مدار فرمان با رلهـ:  

  . نقش خود نگهدارد داردRS نقش استاپ و گيت 11ورودي ) 1

  . نقش خود نگهدار دارندRS نقش استاپ و گيت 12ورودي ) 2

  .شوددر اين مدار يك موتور از دو ناحيه كنترل مي) 3

  .شوددو موتور يكي پس از ديگري فرمان داده مي) 4
 94 ت چگالي جريان و افت ولتاژ با افزايش توان ترانسفورماتور چگونه است؟ تغييراـ  

  .يابدهر دو افزايش مي) 2  .يابدهر دو كاهش مي) 1
 .يابدچگالي افزايش و افت ولتاژ كاهش مي) 4  .يابدچگالي كاهش و افت ولتاژ افزايش مي) 3

95  يك ترانسفورماتور با سه مشخصه      ـU v

I A


 

21
21

12
2  ،U v

I A


 

22
22

9
U و   4 V

I A


 

23
23

6
هـاي   مورد نياز است اگر ضـريب فـضا ورق         %9 با راندمان    5

  هد بود؟متر مربع خواسطح مقطع ظاهري هسته چند سانتي. ها استفاده شودزمان از خروجي و به طور هم%8هسته 
1 (6/9  2 (12  3 (6/13  4 (15  
 96 اندازي موتور آسنكرون رتور قفسي براي مدت كار طولاني و بدون ترمز كدام است؟نوع كنتاكتور براي راهـ  

1 (AC2  2 (AC3  3 (AC1  4 (AC4  
 97 هاي موتور سه فاز  طرز آرايش گروه كلافـ3 قطب در هر فاز چگونه است؟6 شيار   

  يك گروه دو پيچكي و سه كلاف تكي) 2  دو گروه كلاف دو پيچكي و يك كلاف تكي) 1
  تكييك گروه كلاف دو پيچكي يك كلاف ) 4  دو گروه كلاف سه پيچكي و يك كلاف تكي) 3
 98  يك موتور تك فاز در ولتاژ        ـ 22       كند اگر سيم پيچي آن را به         ميكرو فاز كار مي    16 ولت با خزان به ظرفيت11   ولت تغيير كند خازن آن چنـد 

  ميكروفاراد بايد انتخاب شود؟
1 (4  2 (16  3 (32  4 (64  
 99 دو رشته سيمـ   /  را با دو رشته سيم 4 /    تقريباً معادل چه سيمي خواهد بود؟8

1 (26/1  2 (6/1  3 (32  4 (2  
 100 شيار با سيم پيچ استارت موقت، فاصله شروع سيم پيچ اصلي با شروع سيم استارت چند شيار است؟48 قطب 6در يك موتور تكفاز ـ   

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  
  

B A

Q1

Q2

12

11

13

I

I

I

&
RS Q

QRS&

I
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  90 سراسري آزمون پاسخنامه

  رياضي

x غير ممكن  : باشد، بنابراين1 و 1عبارت مقابل آرك تانژانت هيپربوليك، بايستي بين   »1«ـ گزينه 1 x      1 1 1   
 

x تابع به ازاي.  ها صحيح نيست كدام از گزينه هيچـ 2  fبا اين شرط . پذير است وارون2 (x)آيد به صورت زير در مي:  
y f (x) x ( x) x y x x (y ) y (x ) , x               

1 12 4 2 4 4 4 4 4 4 24 4  
 

tتغيير متغير  از  »1«ـ گزينه 3 x
 2كنيم در اين صورت استفاده مي:  

tg ( t)f (x)
tx

sin( ( t))
lim (g(x)) lim( )

t




 





2

2

2

2 2
2

  

( t)
sin t tsin tcotg t ( )cot t( ) t tt t t

t t t t

sin tlim lim e lim e lim e e
t




 

   

      
 

3
2 2

2 2

2
1 2 2 12 461 2 22 32

2   
  

 
  .باشد را پيدا كنيم  مي-1باشد بنابراين بايد نقاطي از منحني كه مشتق آن برابر   مي-1شيب نيمساز ناحيه دوم برابر   »2«ـ گزينه 4

x yy x y x x x x , y
x y

               


2 2 22 1 3 1 12  

)Aفاصله دو نقطه  , )B و 11( , ) 1 2 برابر 1   . است2
 

  :دهيم ابتدا دو منحني را با هم تلاقي مي  »4«ـ گزينه 5
x xy x y (c )x ( c )( ) c 

         21 3 1 35 1 3 1 2 1 35 5  

H

c c

c c c c ccx x c cx x c x lim lim
c c 

    
              

  

2 22
2 2

5 2 16 5 2 16 1 25 5 2 6 1 3 5 15 182 2 1
 


  
 

axبطور كلي مساحت محصور درون منحني   »3«ـ گزينه 6 bxy cy  2 22  برابر 1
ac b



 2
  .باشدمي 

x xy y S
( )

  
         

 

2 2

2

61 2 33 3 3 1 1 1 3 3
3 3 6 36

  

 

  :با استفاده از تعريف انتگرال با استفاده از سيگما داريم   »4«ـ گزينه 7
n

n k

klim Ln( ) Ln( x)dx Ln
n n 

     
1

1

1 1 1 2 2 1


  

 

rdv    »2«ـ گزينه 8 dr drV r r
dt dt dt

       


13 2
2

4 14 13 4 1
 


  

ds drS r r
dt dt

        


2
2

14 8 8 1 2
4 1


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    »2«ـ گزينه 9
x

x x x x

x x xlim ( )dt lim (Ln(t t ) Lnt) lim (Ln(x x ) Lnx) lim Ln Ln
t xt   

 
          


1

22 2
2
1 1 11 1 211

  

 

)مساحت مقطع مورد نظر برابر  »1«ـ گزينه 10 x ) 24 xV  :باشد مي4 ( x )dx ( x )dx ( x )


        

2 2

2

32 2 2 1284 4 8 4 8 4 3 3  

 

S    »4«ـ گزينه 11 x f (x) dx  
4 22 1  

f (x) x x x f (x) x f (x) x f (x) x ( x )
x xx x

                 2 2 22 1 1 1 1 1 1 113 2 16 2 16 24 4
  

S x( x )dx ( x x ) ( ) ( )
x

 
            

4 5 3
2 2 41 2 1 64 8 384 4 4242 2 2 25 6 5 6 3 154


 

  

 

fدهيم قرار مي  »3«ـ گزينه 12 (x, y) x y z  2 f  :، در اين صورت 2
dS dA x y dA

f .k


   


2 21 4 4   

dS x y dA r r drd ( r )
 

              
2 2 3

2 2 2 2 21 26 1321 4 4 1 4 2 1 4 212 12 3  
  

 
  .كنيماز روش مختصات كروي براي محاسبه جرم استفاده مي  »2«ـ گزينه 13

a a a
M dv ( a ) sin d d d d sin ( a )d ( a ) a

 
    

                          
2 22 2 3 42 2 3 452 2 2 1 2 3 4 6      

  

 
  .  ها صحيح نيست هيچكدام از گزينهـ 14

  .كنيم ژ مسأله را حل ميبا استفاده از روش ضرايب لاگران
x y
x y y y y y y yx x y y x y

x y

  

              



1
12 16 4 1 2 1 3 18 41 1 9

2 2

  

yاز حل دستگاه فوق   1
x و 9 

4
z و در نتيجه 9  8

  .شود  حاصل مي27

 
    »1«ـ گزينه 15

k ik k ki i i

k
ix ix e k k( ) e ix( e ) e ix ix itg x tg
ix ix

e


  


    

             
 



22 2 2 88 8 8 8 8
2

8

1 1 11 1 1 11 1 8 8
1

  

ي توجه داشته باشيد كه از رابطه
i

i
e itg
e









21
1

  .ايم  استفاده كرده

 

  

فرمول طلايي
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3
4

8

2 A

1A
5

a

b

2 1I 3I
C

O

  فيزيك الكتريسيته و مغناطيس 

  .آوريم   ابتدا شدت جريان مدار را به دست مي»2«ـ گزينه 16
  

R , R       1 21 2 12 3 1 4   

TRمقاومت معادل  
     


12 45 5 3 812 5  

I I( ) A

I I( ) A

      
  
 

1

2

4 14 14 12 4
12 34 12

I                   شدت جريان مدار A
R r


  
 

36 48 1  

AB(Vاكنون اختلاف پتانسيل دو سر خازن A  :كنيم  را محاسبه مي( BV V     1 1 3 3  

A B ABV V v , q C.V (c)         6 61 4 1 1 4 1  
 

  »2«ـ گزينه 17
I A  1 1 2 3  

a b abV V I .R I I A     2 2 21 5 2   
 I A  3 3 2    Oگره در: 1

C b C b:V V V V (v)      3 1 1 7طبق قانون KVL  
 

شود  ي صفحات، ظرفيت خازن نصف مي       با دو برابر شدن فاصله       »4«ـ گزينه   18
dc

A( C )
d

 
1 2
2

       و اختلاف پتانسيل دو سر خـازن q(V )
C

  و انـرژي 

q(uخازن )
C


2

  .  هر كدام دو برابر خواهند شد2

 
  :آيد   انرژي پتانسيل الكتريكي مجموعه سه بار الكتريكي چنين به دست مي»2«ـ گزينه 19

q .q q .q q .q kU k k k (q .q q .q q .q )
r r r r

     1 2 1 3 2 3
1 2 1 3 2 3

12 13 23
  

U ( ) / j         9 129 1 2 3 2 4 3 4 1 12 6         
 

Fي  رد بر سيم جريان برق از رابطه      نيروي وا   »2«ـ گزينه   20 ILBsin    ي بين سـيم      جا زاويه   در اين . آيد   به دست مي
و ميدان مغناطيسي  3 است .          F ILBsin / sin N     4 2 5 3 2   

ها، يعني در جهت    zتور دست راست، در جهت مخالف محور       عمود است و طبق دس     xoyي  نيروي وارد بر سيم بر صفحه     
kبردار


F). است k) 2


  
 

VI  .كنيم   آوريم و سپس انرژي القاگر را محاسبه مي   ابتدا جريان القاگر را به دست مي»1«ـ گزينه 21 A
R

  
8 42



  

u LI ( ) / j       2 6 2 41 1 4 1 4 3 2 12 2     

 
  

A

B

13

10 2

5

r 1

36 v

 
  I

4 F

y

B
k

I 4A

x

z

30
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(F)ي دست راست، جهت نيروي الكترومغناطيسي وارد بر سيم   مطابق قاعده»3«ـ گزينه 30


  . بالا خواهد بود به طرف
 

  مدارهاي الكتريكي 

  .شود جمع دو تابع زير حاصل مي  از حاصلV(t)ولتاژ  »1«ـ گزينه 31
  

              V (t) u( (t )) u( t )       1 1 1  
  

  
V(t) V (t) V (t) u( t ) u(t ) u(t )          1 2 1 3 1 3 1  

  

                   V (t) u(t ) u(t )   2 3 1 3 1  
  

  

 
Vكنيم كه ابتدا حالتي را فرض مي  »4« گزينه ـ32    :حال داريم.  باشد و ديود خاموش است2

  
V (I ) V I      2 1 1 1  

  
  
  

Vحال اگر    : حال داريم. باشد ديود روشن بوده و اتصال كوتاه است2
  

  :با ترسيم دو حالت بالا داريمحال 
  
  

  

 
  :با ترسيم مدار در حوزه فركانس داريم  »1«ـ گزينه 33

S SI
S( S) || ( )

S S S SS S

( S S )SI
S S S S S S S S

S S

 
  


  
 

     

 

2
3

2 4
3 3 2 4 2 4

2 4

5 5

1 1 1 1 12 134 3 2 27 36
5

14 2 36 5
7 36 2 24 7 36 2 24

14 2 36

  

L  :با استفاده از قانون تقسيم جريان داريم
( S S ) SI

S S S S S
S

  
 

   

2 4
2 4 2 4

1
5 14 2 36 3

17 36 2 24 34

  

L
( S S ) ( S S ) SSV S

S S S S S ( )S SS
S

     
    

     

2 4 4 4
2 4 2 4 2 4 2

1
5 14 2 36 5 14 2 36 43 317 36 2 24 9 36 24 1 1234

  

0

1

1V (t)

1

t

01 1

3
2V (t)

t

2 v
I 1I

1AV





1

0

2

1

1 1
I

V

5

S
1

S
1

2S

1

3S

1

4S 3S
LI

 
LV

I

2 v
I

V





1A V 2 v 
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 برق قدرت  ـ90 آزمون سراسري پاسخنامه  19 

1
j

I
2 60 C2I j LV (t)





510 j 

10 j5
A B

AV BV

5

10 j5

20 jA

10 j 

2I1I

L L
S S

S ( S S )V ( ) Lim V Lim
( S ( )S )( S )



 

   
 

  


2 2 4
2 4 2

4 5 14 2 36
9 36 24 1 12

  

L L L
L L

dI ( ) dI ( ) dI ( )V ( ) V ( ) L
( ) dt dt dt

   
  

   
        

 
4 5 2 36 22 2 324 36 12 3  

 

  : خواهد بود حال داريمV22 در ثانويه ترانس مقدار ولتاژ در اوليه ترانسV2توجه به حضورا   ب»2«ـ گزينه 34

  
V I V , V h I h V   1 1 2 1 11 1 12 22 2  
  

h  :با مقايسه دو عبارت بالا داريم , h 11 122 2  
  .صحيح است) 2(ها فقط گزينه  با دقت در گزينه

 
  .شود  بعد از كليدزني محاسبه ميلازم به ذكر است كه. كنيم  را در مدار محاسبه ميابتدا مقدار  »3«ـ گزينه 35

th thR .C , R || / / / sec             1 1 5 5 1 5  

)Iحال مقدار. غلط است) 4(و ) 2(هاي  شود كه گزينه ها ديده مي  در گزينهبا چك كردن )كنيم  را محاسبه مي.  

t :   
  
  

)Iبا چك كردن ) A  2صحيح است) 3(فقط گزينه ) 3(و ) 1(هاي   در گزينه.  
 

  :نوسي داريمبا ترسيم مدار در حالت دائمي سي  »4«ـ گزينه 36

I
j


     

 
1 2 62 6 2 1 51 2 45

   

L C C C

L

L

V j I j I I

V ( ) ( )

V (t) cos(t )



 

        

      

  

2 2 2 9
2 9 2 1 5 2 2 15

2 2 15
  

 
  .كنيم  امپدانس و ولتاژ تونن را محاسبه ميA وBابتدا از دو سر  »1«ـ گزينه 37

  
th A,BZ Z ( j) || ( j) /     5 1 5 1 12 5   

  :حال داريم
  

jI j j
j j


    
  1

5 12 2 15 1 1 5
  

 
  

jI j j
j j


   
  2

5 12 2 15 1 1 5
  

 
  

th A BV V V I jI ( j) j( j) j          1 25 1 5 2 1 1 2 1 15        

2 :1
2I

2V





21I

1V





 
122V





2v
I(0 ) 2A  

1

5 v 1
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20
1

1

20I

2I


 20

A

  .كنيم  را محاسبه ميNIبا ترسيم مدار معادل تونن مقدار
  

N N
jI j I (t) sin(t )

/


     
15 12 12 912 5
   

  
 

  :با توجه به توالي فازي موجود داريم  .باشد ها صحيح نمي هيچكدام از گزينهـ 38
  

aN AB

bN BC

cN CA

V V

V V

V V

    

    

    

12 12 3 3
12 12 12 3 9
12 12 12 3 15

   

   

   

  

  

  :هاي مدار داريم  در حلقهKVL3با اعمال
I ( j)(I I ) (I I ) I ( j) I ( ) I ( j)

(I I ) ( j)(I I ) I I ( ) ( j)I I ( j)
( j)I ( j)(I I ) ( j)(I I ) I ( j) I (

   

   


               


                
             

1 1 3 1 2 1 2 3

2 1 2 3 2 1 2 3
3 3 2 3 1 1 2

12 3 1 9 9 1 11 9 1 9 9 12 3 3
12 3 9 1 9 9 1 1 11 9 9 9 122 3 9

9 9 9 9 9 9 9 9 9 j) I ( j) 




     39 27 27

  

j
aA

j

j j
j j

I I / / e
j j

j j
j j j

 

 




   

   
  

     
   
   

    

33
1

12 3 3 1 9 9
12 3 9 11 9 9 9

9 9 27 27
23 47 33 23 4711 9 1 9 9

1 11 9 9 9
9 9 9 9 27 27

  

 
  .كنيم  را محاسبه ميNI جريانA وBابتدا با اتصال كوتاه كردن  »4«ـ گزينه 39

N NI I , I I A
      1 1

1 1 1
2 2 2
 


  
  

  

  .كنيم حال با غير فعال كردن منبع ولتاژ در مدار مقاومت معادل نورتن را محاسبه مي
  

NR || ||   2 2 1    
  

 
  .كنيم  را محاسبه ميXI در حلقه سمت چپ مقدارKVLبا اعمال  .ها صحيح نيست هيچكدام از گزينهـ 40
  

X X X X/ I (I ) I I A      7 6 4 3 6 5  
  

thZ 12.5 

thV 150 j  NI

A

B

A

B

C

1

1

1

2I

120 3 90 

120 3 30 ABV

BCV

9 9j

3I

1I

9 9j

9 9j

3I

1I

2I

3 A
6





xI

4

x7.6I

XI 3
 

10 v

20 1I 1I

12I

A

B

NI20

120I




12I

201I
A

B

20
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10

inV

oV

10

2

1Z 2Z

3Z

  :ها در شكل داريم گذاري جريان با علامت
w  38 2   P)منبع وابسته (76

w    2 22 4 6 5   P)مصرفي (166
P /
P

 
76 45166   

  .كند  توان مصرفي را تأمين مي45%لذا منبع وابسته
 

  :با ترسيم مدار در حوزه تحليل حالت دائمي سينوسي داريم  »4«ـ گزينه 41
: V jI jI (I I )   2 2 1 1 22   KVL)حلقه سمت راست(1

I V I ( j)   2 2 1 1  

 I
j


  

1
2 3 1 151

)حلقه سمت چپ(KVL  

V I ( j) ( ) ( )

V V (t) sin(t ) 

      

     
2 1

2 2

1 1 15 2 45
2 3 2 3

  

 
  :با ترسيم مدار در حوزه فركانس داريم  »3«ـ گزينه 42

o

o

SSI
S S S SS

S
S ( S )I

(S )( S )(S )(S )( S S )

 
   

     

 
 

    

2

2

121 1 2 1
12 2 3 2 12 2 1

2 1 2 1
2 2 1 12 2 3 1

  

oI (S )(S ) S S


   
   

1 1 1
2 1 2 1  

t t
oI (t) (e e )u(t)   2  

 
  .شود  به صورت زير مقدار مؤثر آن از فرمول زير محاسبه ميI(t)با فرض رابطه  »1«ـ گزينه 43

at t
m

a
I(t) I e e

T
  

    
5 51 2  

  mIrms(I(t)) /
aT


  

 
1 2 23

2 2 5 2
  

 
در فركانس  »3«ـ گزينه 44 ده و مدار به صورت زير است خازن مدار باز بو:  
  

  :حال داريم. اثر است  المان مذكور بيZ3به علت عبور جريان صفر از

  o

in

V Z
| | | | | |
V Z

 
  2

1

1 52
    

در) 3(ها فقط گزينه  با دقت در گزينه داراي o

in

V
| |
V

   . است5

 
  

  )منبع وابسته(
 )مصرفي(

38 v 3 A
6

4

5 A

2 A

1

2 jj
A

B

2V (t)





1I

2 30

j
2I 0

1 2I I

1

0I

2S

1

S

1

S 2
2
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  : در مدار داريمKVLبا اعمال  »2«زينه ـ گ45
L Ce(t) V (t) V (t)   

C
C

dV (t) d( cos t)I (t) C sin t
dt dt


   

11  

L
L L C L

dI (t) dsin tV (t) L , I (t) I (t) V (t) u(t).cos t
dt dt

e(t) u(t).cos t ( cos t)u(t) e(t) u(t)

     

     

1

1
  

 

  الكترونيك

  : حال داريم.  تمام موج است باشد مدار يك يكسوسازAاگر كليد در وضعيت  »3«ـ گزينه 46
m

L m
VV (av) V (v)    


2 8 4  

  .موج است حال داريم نيميكسوساز  منتقل شود مدار يك Bكه كليد به وضعيت  در صورتي
m

L
VV (av) v

  
 

4 4  

 
  : است حال داريمI همان جريان منبع جريان BI جريان ،با فرض قطع بودن ديود »4«ـ گزينه 47

CC EE CE
C

C E

V V V (sat)
I (sat) mA

R R K
   

   


2 21
  c

B
I (sat) mAI (sat) I(sat) A    


2 21 
 

 

 
  .صورت زير است  يا همان درين مشترك مقدار امپدانس ورودي بهسكننده دنبال كننده سور در يك تقويت »1«ـ گزينه 48

o D
o S L

r R
R R || R || ( )




 1  

S L DR , R k , R    3  o
o L L

m

rR R || ( ) R || K || K
g

     


1 131 3 oR  3    

 
  : مقاومت معادل ديده شود حال داريمECبراي محاسبه فركانس قطع پايين بايد از دو سر خازن  »4«نه ـ گزي49

r re k       1 1 1      

th B S ER R || [r ( )(R || R )]  1  

thR K || [ K ( )( K || K)] K   6 1 1 1 1 1 3     

L
th E

rad
R .C sec

   
  6

1 1 113 13

 
    

 

 
  .صورت زير است  ساده شده بهacل مدار معاد »3«ـ گزينه 50
  

T

C

V mvhie / k
I mA

     
251 1 252   

in s

in

R R R || R || hie / k / k || / k || / k
R / k
   

  
1 2 5 1 5 6 8 1 25

1 117


 

 

 
 

SR ER r

BR

thR

CR LR

hie
1.5k6.8k

500

SV

CR LR

oV

inR
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BVبا اعمال تقسيم ولتاژهاي   »2«ـ گزينه 51 BV و 1   .كنيم  را محاسبه مي2

B
/ KV / v

/ K / K / K


 
 1
18 3 9 4 943 9 4 7 5 6 و                   E B BEV V V / / / v    1 1 1 4 94 7 4 24  

B
( / K / K)V / v

/ K / K / K
 

 
 2

18 3 9 4 7 1 93 9 4 7 5 6  و                  E B BEV V V / / / v    2 2 2 1 9 7 1 2    

E
E C C

E

V /I I / mA I
R K

    1
1 1 2

1

4 24 4 241 و             CE C E E EV V V V V / / / v      1 1 1 2 1 1 2 4 24 5 96  

CE C E C C EV V V [ R .I ] V [ / k / m] / / v         2 2 2 22 218 18 1 2 4 24 1 2 2 71  

T CE CR V .I / / H / mw   1 1 1 5 9 4 24 25 27 T  و      CE CP V .I / / / mw   2 2 2 2 7 4 24 11 49 و   T

T

P / /
P /

 1

2

25 27 2 211 49  

  
 GSVهـا مقـدار        آن DI در صورت برابري     هابا توجه به مشابه بودن ترانزيستور      »4«ـ گزينه   52
  :  در حلقه سمت چپ داريمKVL حال با اعمال .ها نيز برابر است آن
  

GS GS

GS GS

V V

V V

 
 

2

1 2

15
GS GSV V / v   1 15 2 2 5  

o GSV V / v  1 2 5  

 
 

 
  :حال داريم. تقويت كننده از نوع سورس مشترك است  »1«ـ گزينه 53

o D dR R || r || k k || k || k / k   6 8 1 6 4 15    

AV )سورس مشترك( m oo

i m S m

g RV / / AV /
V g R g

   
      

   
1 1

1

4 4 15 16 6 16 61 1 
  

 
  .صورت زير است  بهacمدار معادل ساده شده شده  »3«ه ـ گزين54

  

o d e
hie hieR r || r  
 1 11 1  

o L o e
hieR R ,R r  
 11  

em ro m o
m e

in m S m

gV g R
AV ( ) g r

V g R g
 

     
   

11 1 1
1 1

1
1

11 1 
 

o o L

o o e

V R R
AV ( )

V R r
 

  
1

2 2
2

1
 

L
T m e m L

e

R
AV AV AV g r g R

r


        1 1 1
1

2
1 2 2  

 

1نسبت  حالت بدون فيدبك دقت بهره به  با توجه به»1«ـ گزينه 55
1

  

  : شود داريم1/% حال اگر دقت بهره در حالت وجود فيدبك .باشد  مي1% يا همان 

دقت بهره f
KK K

A
  

1    / 


11 1 1
  

/   9    

 

 مشتركسسور

 بيس مشترك

5v

2Q

1Q

oV







2GSV

1GSV

ieh

1oV

1oR

1Q

GR

inV

LR

oV

oR
2Q

oR
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 و ac به يكديگر متصل هستند مـدار داراي فيـدبك       dcصورت     و هم به   acصورت     هم به  R2زيستور توسط مقاومت    اينكه دو تران     توجه به  با »3«ـ گزينه   56
dcاست .  

 
  :حال داريم. تقويت كننده از نوع تفاضلي در حالت مدغيرمشترك است »2«ـ گزينه 57

ehie r k     2 25 5    

o oV R [ k || / k] / k /
V V Rid k hie k k

  
   

     1 2

2 4 5 2 44 7 42 1 2 2 2 5
     

 

 
  .شود ك خروجي از فرمول زير محاسبه ميت براي حالت CMRRبراي مدار زير  »2«ـ گزينه 58

m SCMRR g R ms K /      
1 1 2 1 2 52 2    

 
  .ها نيز برابر است  آنDIمقادير  Q2 و Q1 در ترانزيستورهاي GSVبا توجه به برابري   »4«ـ گزينه 59

D D oI I I / mA  1 2 5  
GS GS

D
V V

I / mA
R R

 
  2 2

2
12 12

5  

  .شود  به سادگي محاسبه ميR مقدار ، محاسبه شودVGS2حال اگر مقدار 

D GS tI K(V V ) 2 2
2

GS GS/ / [V ] V / v    2 2
25 2 2 3 581  // R / K

R


    
12 3 5815 16 83  

 
  .شود صورت زير محاسبه مي  و ولتاژ خروجي بهLIتوان خروجي جريان  با توجه به  »3«ـ گزينه 60

L L LP I (max) .R 21
2 L L/ I (max) I (max) mA     215 8 3542 o L LV R .I mA / v    354 8 2 83  

CCV1  در خروجي در حالت فوقdcمقدار ولتاژ 
B    : است لذا داريمv6 يعني برابر 2 BE CCV V V / / / / v      

1 2 83 7 6 2 83 9 532  

  . عبور كندR2 از BI بايد ديودها در آستانه خاموشي قرار گيرد و كل جريان R2براي محاسبه حداكثر 
CC BL

B
B

V VI /I / mA R /
I / mA
 

       
 2

354 12 9 535 9 418 66 5 9
 

 

  .شود  محاسبه ميCI در CEVتوان تلف شده در ترانزيستور از حاصلضرب   »3«ـ گزينه 61
o Z BE

C
L L

V V V /I mA
R R / K

 
   

12 7 1131



 

CE C EV V V ( / ) / v     2 12 7 8 7  Tr CE CP V .I m / / mw    113 8 7 983 1  

  .گير است مدار فوق يك آنتي لگاريتم »3«ـ گزينه 62
 

  .باشد  مي جريان باياس وروديثرا   براي حذفR2 در ورودي و مقاومت DC گيري از تابع جلوگيري از انتگرال براي R1مقاومت  »2«ـ گزينه 63
 

  :امپ در صورت وجود فيدبك منفي داريم هاي اپ با توجه به برابري ولتاژ پايه  »2«ـ گزينه 64

if A
R A M

L

VVA D ,D on V V V V I
R        1 3   

if A
R A M

L

VVA D ,D on V V V V I
R        2 4   

Aجريان آمپر هميشه برابر  لذا د نكن  وارد آمپرمتر ميپايه مثبتبا توجه به اينكه ديودها همواره جريان را از 

L

V
R

  .  خواهد بود
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برق قدرت  ـ90پاسخنامه آزمون سراسري  26  

sبه اندازه   ) يا شنت (كند ولتاژ دو سر تحريك موازي         وقتي اتصال موتور از شنت بلند به شنت كوتاه تغيير مي            »1«ـ گزينه   72 LR I  يابد اين امر      كاهش مي
)گردد لذا فوران مفيـد موتـور          سبب كاهش جريان تحريك شنت مي      )            كـاهش يافتـه پـس طبـق رابطـه e aT k I           گـشتاور كـاهش و طبـق رابطـه 

aE k  يابد  نيرو محركه نيز كاهش مي .    
 

    .  شود گردد خنثي مي  هاي كمكي اثر خود القايي آرميچر كه موجب تخريب كموتاسيون مي   توسط قطب  »1«ـ گزينه 73
 

  

) لغـزش بـين صـفر و يـك           Bشـده در ناحيـه      طبـق شـكل داده        »3«ـ گزينه   74 S ) 1              بـوده پـس ناحيـه موتـوري و در ناحيـه C     لغـزش منفـي 
( S )  1 بوده پس ناحيه مولدي است .  

 
.conv  :با توجه به توان خروجي و تلفات مكانيكي داريم  »4«ـ گزينه 75 mecP P P W     2 1125 75 12      

S  :از طرفي با توجه به سرعت رتور داريم
fN rpm S /

P
 

     
12 12 5 15 14115 62 4 15
        

 
  

r  :با توجه به لغزش و توان تبديل شده داريم
conv.

cu ag
PP SP S / W

S /
    

 
126 7661 1 6
   
 

  
 

  . باشد  مي(CSI)كننده جريان مدار داده شده كنترل سرعت با استفاده از اينورتر يا معكوس   »4« گزينه ـ76
 

 5كنند در مورد سـاير هارمونيـك نيـز هارمونيـك              چرخند يا ميدان دوار توليد نمي       هاي مضرب سوم نمي     هاي سه فاز هارمونيك     در ماشين   »3«ـ گزينه   77
  .  در جهت هارمونيك اصلي است7و هارمونيك مخالف جهت هارمونيك اصلي 

 

P(T  و گام قطبي (f)سرعت سنكرون موتور خطي با توجه به فركانس    »2«ـ گزينه 78 S  : برابر است با( P
mV fT
s

    2 2 5 5 5    

m  :داده شده داريم% 25با توجه به لغزش  s
mV V ( S) ( / ) /
s

    1 5 1 25 37 5   

m  :برحسب كيلومتر بر ساعت خواسته شده داريم چون سرعت 
kmV / /
h

  37 5 3 6 135  
 

L  :با توجه به توان و ولتاژ مولد داريم  »2«ـ گزينه 79 a
L

SI A I , cos /
V


      



3 18 3 1 2 8 36
3 3 4

  
 

  

a  : با فرض ستاره بودن مولد داريم         t s aE V jX I j ( ) j( / j / ) j V             
4 5 2 36 23 1 8 1 6 17 8

3
             

aE  :با تبديل اين ولتاژ به فرم قطبي داريم / /    187 25 2 25 2 25  
  

ro  :كنيم   ابتدا جريان رتور را در لغزش داده شده محاسبه مي   »4«ـ گزينه 80
r

r ro

SE /I A
/ ( / ) /R (SX )


   

 2
5 8 4 1

4 5 8 4 2 2
   

   
  

rcu  :با توجه به اين جريان داريم r rP R I / ( ) W    2 213 3 4 6
2
   

 
  :داريم) ضريب كوتاهي گام(توجه به رابطه ضريب گام  با  »1«ـ گزينه 81

hP PK sin( .h. ) K sin( ) sin sin /        5
59 9 5 375 15 266

     
 

  .  است7 و 5 ها ي  هارمونيكACهاي  كليه ماشينپر دردسرترين هارمونيك در   »2«ـ گزينه 82

r  :دهد لذا گشتاور حداكثر در لغزش حداكثر رخ مي   »3«ـ گزينه 83
max

ro

R /S /
X /

  
2 258

 


  

min  :سرعت موتور در اين لغزش برابر است با s maxN N ( S ) ( / ) rpm    1 15 1 25 1125    
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Sدر اين تست (لغزش بزرگتر از   »1«ـ گزينه 84 /1   .  آمده است1مربوط به حالت ترمزي است كه فقط در گزينه ) 5

m sN N ( S) ( / ) rpm
     

12 51 1 1 5 56
     

  . علامت منفي نشان دهنده معكوس بودن جهت گرد ش رتور نسبت به ميدان دوار استاتور است
 

r  :با توجه به فركانس رتور و استاتور داريم  »3«ـ گزينه 85 sf Sf S S /     5 5 1   
rcu  :رابطه بين توان الكترومغناطيسي و تلفات مسي رتور عبارت است از   ag ag agP SP / P P W kW      12 1 12 12       

  

  پيچي مدارهاي فرمان و سيم
  

V68  عدد    »3«ـ گزينه   86      تصال ستاره و     ولتاژ كاري موتور در اV4         اما اين موتور در اتصال مثلث توان نـامي         .  ولتاژ كاري آن در اتصال مثلث است
V4كند لذا در شبكه ايران كه ولتاژ خطي           خود را توليد مي       ائمـي آن بايـد مثلـث     است اين موتور به صورت ستاره يا مثلث قادر به كار بوده اما در كار د

    . باشد تا توان نامي خود را توليد نمايد
 

    .   ضريب سرويس موتور بوده كه نشان دهنده مدت زمان كار كردن و خاموش بودن آن است  S8 تا S1  حروف »4«ـ گزينه 87
 

Cعناي مقاومت موتور در مقابل اتصال كوتاه غيرمشروط بوده و عبـارت               علامت          به م             »4«ـ گزينه   88 AMB.4           بـه معنـاي كـاركرد موتـور در 
C4دماي محتنيط برابر  است  .  

 

LIcos  :   با توجه به رابطه محاسبه كابل موتورهاي سه فاز داريم»3«ـ گزينه 89 /A mm
X.U.% U

   
  

  
21 3 1 3 44 4 84 656 38 2

     


  

mmپس كابل قدرت موتور 23 mm بوده و اگر سيم ارت را هم بخواهيم با اين كابل منتقل كنيم كابل مورد نظر بايد 6 24   .  باشد6
 

ACباشد پس  مي) احتمالاً جريان مخالف(بندي شده با ترمز    چون موتور رتور سيم»2«ـ گزينه 90 2مناسب است   .  
 

  . يا محدود كننده ارتفاع مايعات است مربوط به كليد شناورB مربوط به يك ليميت سوئيچ يا محدود كننده مكان و شكل Aل   شك»4«ـ گزينه 91
 

 44موجود است از آنجائيكه كه اين ترمينال مربوط بـه گـره             ) 96پايه   (F2متال    متال از بي     فرمان بي  11  طبق شكل داده شده در ترمينال         »3«ـ گزينه   92
  .  قرار دارد4متال در مسير  دهد كه فرمان رله بي است نشان مي

 
  

  ) به چپگرد ـ راستگرد استتوجه شود كه مدار مربوط . (همان خود نگهدار است     بلوك                     همان استاپ و گيت          »1«ـ گزينه 93
  

 
  .يابد   با افزايش توان ترانس چگالي جريان كاهش يافته اما افت ولتاژ افزايش مي»3«ـ گزينه 94

 
    .   ابتدا بايد حداكثر توان خروجي را بدست آورد»4«ـ گزينه 95

maxP U I U I U I ( ) ( ) ( ) W         2 21 21 22 22 23 23 12 2 9 4 6 5 9  

P  :با توجه به راندمان ترانس داريم W S / P / cm
/

       2
1 1

9 1 1 2 1 2 1 129
    


  

/با توجه به ضريب فضاي   8داده شده داريم :  SS cm
/ /

    212 158 8 
  

 
  .  مناسب استAC3  چون موتور رتور قفسي و بدون ترمز است پس »2«ـ گزينه 96

 

I

1 1RS
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zqكلاف   . آورد را بدستqو  phG  بايد »1«ـ گزينه 97
p.m

  

3 5

2 6 3 3
  

phG  :داريم) خورد ها مي چون به گزينه(با فرض يك طبقه بودن موتور  t p    1 3 3  

5 گروه كلاف 3يعني اين موتور 
 كلافه يا 3 

53   .  دو گروه دو پيچكي و يك گروه تكي اجرا گرددتواند  كلاف در كل دارد لذا مي53

 

V  :  با توجه به رابطه بين ظرفيت و ولتاژ داريم»4«ـ گزينه 98
C C ( ) ( ) F

V
    2 21

2 1
2

2216 6411



  

 
  : سيم معادل برابر است بايم موازي كنd2 رشته سيم نمره B را با d1 رشته سيم نمره Aاگر   »1«ـ گزينه 99

d Ad Bd / / / mm      2 2 2 2
1 2 2 4 2 8 1 26   

ez  :  ابتدا بايد زاويه الكتريكي بين دو شيار مجاور را بدست آورد لذا»2«ـ گزينه 100
p /

z


   
36 36 3 22 548

   

بندي اصلي و كمكي در موتورهاي تكفاز همواره    فاصله شروع سيم
ez

9است لذا :  
ez /

  

9 9 422 5
 بندي   فاصله شروع در سيم  
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